

Glavna tužiteljica zadovoljna dosadašnjim procesom protiv Miloševića

HAAG, 17. veljače - Dva dana prije dovršetka izvođenja dokaza optužbe na suđenju bivšem jugoslavenskom predsjedniku Slobodanu Miloševiću, glavna tužiteljica suda u Haagu Carla del Ponte izrazila je zadovoljstvo dosadašnjim tijekom procesa, priznajući da najslabija točka ostaje dokazivanje optuženikove odgovornosti za genocid u BiH.

»Suđenje Slobodanu Miloševiću nije lagan proces no ja sam ipak zadovoljna. Iako ćemo tek na kraju procesa moći izvlačiti zaključke, mislim da smo uspjeli dokazati odgovornost Miloševića«, izjavila je Carla del Ponte u intervjuu agenciji France Presse objavljenom u utorak.

Većina pravnih stručnjaka, navodi AFP, ocjenjuje da je tužiteljstvo uspjelo dokazati odgovornost nekadašnjeg moćnika iz Beograda za ratne zločine i zločine protiv čovječnosti, ali i dalje ostaju oprezni kada je riječ

o optužbi za genocid. Tužiteljica je naglasila da eventualno odbacivanje optužbe za genocid »apsolutno« neće doživjeti kao osobni neuspjeh.

»Od početka sam znala da će biti jako teško dokazati genocid. Ja sam mogla i odustati od te optužbe, ali je na sucima bilo da odluče ima li za nju dovoljno dokaza ili ne«, dodala je Del Ponte.

Napomenula je kako ta zadaća nije bila laka tijekom dvije godine te prve faze suđenja, posebno zbog pomanjkanja suradnje Beograda.

»Znam sigurno što mi je u golemoj mjeri moglo olakšati tu zadaću, a što nisam mogla iznijeti na suđenju, no o tome sada ne mogu govoriti«, dodala je Del Ponte.

Navodeći da je općenito zadovoljna prvom fazom suđenja Miloševiću, tužiteljica je naglasila kako još uvijek očekuje prebacivanje u Haag 21 optuženika koji su u bijegu, među koji-

ma hrvatskog generala Ante Gotovine te bivših čelnika bosanskih Srba Radovana Karadžića i Ratka Mladića.

»Bez Karadžića i Mladića, tribunal neće zatvoriti vrata«, upozorila je Carla del Ponte.

Oštro kritizirajući manjak suradnje međunarodne zajednice na hvatanju Karadžića i Mladića, tužiteljica je rekla da je uvjeren u političku volju SAD-a i EU-a.

Podsjetila je da je Washington kao uvjet za deblokiranje finansijskih sredstava u ožujku, vlastima u Beogradu postavio uvjet izručenja Ratka Mladića u Den Haag.

»Ako su Amerikanci i Europljani za tako kratko vrijeme pronašli Saddama Husseina, ja kažem da onaj tko hoće taj i može« pronaći Karadžića i Mladića, kazala je i dodala da se pod svaku cijenu zauzima za »borbu protiv nekažnjavanja«. (AFP/Hina)



BIJELO NA BLATU: Novih 1200 indonezijskih marinaca imalo je u Jakarti proslavu svoga uvođenja u službu. Kako bi izgledali da su po blatnoj vodi morali u bijelim odorama lupati kakvim paradnim korakom, bolje je i ne zamišljati.

Foto: Reuters

Dosad je u Americi optuženo za seksualno zlostavljanje 4450 katoličkih svećenika

WASHINGTON, 17. veljače - Zbog seksualnog zlostavljanja djece u Sjedinjenim Državama u posljednje 52 godine optužila 4450 katoličkih svećenika, navodi se u najnovijem istraživanju koje je naručila Biskupska konferencija američke Katoličke crkve.

CNN je izvijestio, pozivajući se na izvješće, da su djeca prijavila više od 11.000 slučajeva seksualnog zlostavljanja između 1950. i 2002. godine.

Optuženih 4450 katoličkih svećenika čine 4 posto od ukupno 110.000 svećenika koji su služili u tom razdoblju.

Za više od polovice optu-

ženih svećenika prijavljen je samo po jedan slučaj, gotovo 25 posto dvije ili tri optužbe, 13 posto četiri do devet, a gotovo 3 posto ili 133 svećenika ima protiv sebe 10 ili više optužbi.

Izvješće kaže da je 6700 od ukupnog broja optužbi istraženo i potkrijepljeno, tisuću nije potkrijepljeno, a ostatak nije istražen budući su umiješani svećenici umrli do vremena kada su optuženi.

Broj optuženih svećenika već je daleko premašio procjene razmjera seksualnog zlostavljanja djece u Katoličkoj crkvi u Americi.

Udruga žrtava zlostavljanja SNAP tvrdi da je čak

i ta brojka preniska, smatrajući da crkva još uvijek nije napustila politiku prikrivanja problema.

Biskupi su 2002. u Dallasu razvili plan zaštite djece od seksualnog zlostavljanja svećenika.

Prema dokumentu do kojega je došao CNN, 78 posto zlostavljane djece imalo je između 11 i 17 godina, 16 posto bilo je staro između 8 i 10 godina, a gotovo 6 posto imalo je 7 ili manje godina.

Američki biskupi naručili su istraživanje u sklopu niza reformi koje bi trebale vratiti povjerenje u njihovo vodstvo i svećenstvo. Katolička crkva sada ima više od 44.000 svećenika. (Hina)

Požar na istoku Splita lokaliziran tek nakon slabljenja vjetrova

SPLIT, 17. veljače - Požar koji je u ponedjeljak iza 15 sati izbio u Grljevcu, naselju u istočnom dijelu Splita, te se nošom jakom burom proširio na 400 hektara površine, sve do Gornje Podstrane, lokaliziran je u utorak jutro.

Prema riječima zapovjednika dragovoljnog vatrogasnog društva Podstrana, Slavka Ružića, stotinjak vatrogasaca s dvadesetak navalnih vozila požar je obuzdalo, kasno navečer, nakon što je vjetar oslabio. Iako je zatražena zračna pomoć, »kanader« do mraka nije uspio stići na požarište. U utorak je pomagao jedan »air-traktor«. Kuće nisu bile ugrožene. Gorjelo je nisko raslinje i borova šuma. I. D.

Šešelju imenovan novi »branitelj u pripravnosti« jer ga je stari tužio

HAAG/ZAGREB, 17. veljače - Sud ICTY u Haagu postavio je u utorak nizozemskog odvjetnika Tjarda van der Spoela kao novog »branitelja u pripravnosti« za Vojislava Šešelja.

Sudac Carmel Agius objavio je na statusnoj konferenciji da je prijašnji »branitelj u pripravnosti«, beogradski odvjetnik Aleksandar Lazarević, odlučio Šešelja na drugom sudu tužiti za klevetu što prijehi njegovo daljnje angažiranje.

Lazarević je najavio tužbu za klevetu zbog teških optužbi koje je na njegov račun Šešelj izrekao u prošlom pojavljivanju pred Sudom i u pisanom podnescima, kada je tražio da se odvjetnika procesuiru zbog

»nepoštivanja suda«.

Šešelj je istaknuo da ostaje pri odluci da se brani sam i ne priznaje »branitelja u pripravnosti«. Sudac mu je odgovorio da branitelja imenuje ICTY i da njegovo prihvaćanje nije važno.

Šešelj je svojom poznatom teatralnošću i u utorak sjednicu pretvorio u predstava, ponavljajući ranije zahtjeve da mu se svi materijali prevode na »srpski jezik koji jedino razumije« te da se sudačke toge zamjene odijelima jer ga nepodnošljivo podsjećaju na »katoličku inkviziciju i gestualne radikalne stranke, na što ga je sudac uputio da se žali predsjedniku ICTY-a Theodoru Meronu. (Hina)

trovu za paljenje Reichstaga«.

Sudac Agius u početku je prekidao Šešeljeve tirade a kasnije mu je dopuštao da postavlja svoje zahtjeve, dodajući samo da se oni neće razmatrati.

Šešelj je rekao da ima informacije da tužiteljstvo neće biti spremno za početak suđenja do 2006. godine, jer »nema nikakvih dokaza« protiv njega.

Optuženik je prosvjedovao i zbog »totalne izolacije« u kojoj je u pritvoru u Scheveningenu, tvrdeći da je razlog tomu dobar izborni rezultat njegove Srpske radikalne stranke, na što ga je sudac uputio da se žali predsjedniku ICTY-a Theodoru Meronu. (Hina)

Uzimanje velike količine antibiotika znatno povećava vjerojatnost raka dojke

ZAGREB/CHICAGO, 17. veljače - Čini se da ženama koje su izložene većim količinama antibiotika prijeti veća vjerojatnost raka na dojci, pokazalo je novo istraživanje čiji rezultati izlaze u srijedu u novom broju časopisa Journal of the American Medical Association (JAMA). Istraživači, međutim, ističu da su potrebna daljnja proučavanja koja će pokazati je li veza između raka na dojci i antibiotika uzročna-posljedična ili u obzir treba uzeti druge čimbenike.

»Rak dojke je najčešći rak u žena na cijelom svijetu, a svake se godine dijagnosticira po više od milijun novih slučajeva. Antibiotici se rabe vrlo široko i u mnogim zemljama pretjerano, iako se radi na smanjenju pretjerane porabe.«

Christine M. Velicer sa Sveučilišta države Washington u Seattleu i njezini kolege istražili su povezanost između primjene antibiotika i pojava raka dojke proučavajući medicinske podatke 10.219 žena uključeni u neprofitni sustav zdravstvenog osiguranja GHC u zapadnom dijelu države Washington, gdje dr. Velicer radi.

Među tim je ženama 2266 žena starijih od 19 godina imalo primarni invazivni rak dojke. Podaci o uzimanju antibiotika dobiveni su iz ljekarničke baze podataka GHC-a. Istraživači su u obzir uzeli ukupan broj dana uzi-

manja antibiotika i ukupan broj receptata za antibiotike za svaku sudionicu u istraživanju.

»Otkrili smo da je povećanje broja dana primjene antibiotika i povećanje broja receptata za antibiotike povezano s povećanom vjerojatnošću pojave raka na dojci, uzevši u obzir i dob ispitanica i razdoblje promatranja«, kažu istraživači. Primjerice, u usporedbi sa ženama koje uopće nisu uzimale antibiotike, istraživači su otkrili da žene koje su kumulativno uzimale antibiotike od jedan do petsto dana imale oko jedan i pol put veću vjerojatnost pojavljivanja raka na dojci.

»Povećanje broja dana kumulativnog uzimanja povezano je i sa smrtnošću od raka dojke, kad se u obzir uzme dob, trajanje promatranja i uzimanje hormonskih preparata u postmenopauzi. Sve su klase antibiotika povezane s povećanjem rizika.«

Autori su zaključili da, unatoč tomu što se još ne može govoriti o potrebi mijenjanja kliničke prakse, ovi rezultati potvrđuju potrebu opreza pri dugotrajnom liječenju antibiotičkim i potrebu za daljnjim istraživanjima.

U uvodniku časopisa urednici, međutim, upozoravaju da se još ne zna je li porast vjerojatnosti uvjetovan antibioticima ili onim zbog čega su antibiotici propisani. D. B.

WHO ne očekuje veliku opasnost od ptičje gripe za ljude

BANGKOK, 17. veljače - Ptičja gripa, od koje je do danas u Aziji umrlo 20 osoba, ne znači veću opasnost za čovjeka, izvijestila je u utorak Svjetska zdravstvena organizacija (WHO).

»Na temelju dosadašnjih iskustava zaključili smo da neće izbiti epidemija širih razmjera«, rekao je predstavnik WHO-a u Bangkoku Bjorn Melgaard. »Očekujemo još nekoliko slučajeva zaraze kod ljudi, no neće biti riječi o većem broju zaraženih.«

Do danas je od posljedica aktualnog virusa ptičje gripe H5N1 u deset azijskih zemalja umrlo 20 zaraženih osoba, 14 u Vijetnamu i šest na Tajlandu. Riječ je o osobama koje su bile u izravnom kontaktu sa zaraženom peradi.

»U posljednjih mjesec dana broj slučajeva ptičje gripe povećava se, ali jako, jako polako«, rekao je Melgaard.

Svjetsku zdravstvenu organizaciju više brine mogućnost mutiranja virusa i njegovo miješanje s virusom ljudske gripe.

amjenik tajlandskog premijera Somkid Jatusripitak u utorak je japanskom ministru trgovine Shoichiju Nakagawi rekao kako vjeruje da je u Tajlandu ptičja gripa pod kontrolom te da se nada da će to i službeno moći objaviti krajem ožujka.

U sklopu borbe protiv ptičje gripe tajlandski zoološki vrt odlučio je staviti u karantenu par panda, nakon što je od ptičje gripe u istom zoološkom vrtu uginuo vrlo rijedak mrljasti leopard. (Hina)

Otkriven novi oblik priona

WASHINGTON, 17. veljače - Talijanski su istraživači otkrili novu vrstu priona, proteina koji se smatraju uzročnicima kraljevog ludila, prema istraživanju objavljenom u ponedjeljak.

Dosad je na kravama oboljelim od spongiformne encefalopatije pronađena samo jedna vrsta priona, tvrdi ekipa koju predvodi Salvatore Monaco iz Rossijeve poliklinike u Veroni (Italija) u američkom časopisu *Proceedings of the National Academy of Sciences*.

Znanstvenici su ispitali mozak osam krava koje su bile pozitivne na spongiformnu encefalopatiju i otkrili novu inačicu priona u dviju od njih. Njihov je mozak, umjesto uobičajenih rupa, imao nakupine amiloidnog plaka, istaknula je Monacova ekipa koja je usto utvrdila da su zahvaćeni različiti dijelovi mozga. Nova vrsta slični prionima u nekih oboljelih ljudi. (Hina)

Štrajk francuskih kontrolora leta

PARIZ, 17. veljače - Zbog štrajka kontrolora leta u utorak je, drugi dan za redom, vladao kaos na pariškom aerodromu Orly uslijed odgode većine letova.

Štrajkbi se mogao prenijeti i na najveći pariški aerodrom Charles de Gaulle, upozorili su u utorak dužnosnici državnog civilnog zrakoplovstva (DGAC).

DGAC je priopćio da je štrajk najavljen sve do petka te da će ovog tjedna na Orlyu biti otkazano oko 60 posto letova. Mediji izvješćuju da bi zbog štrajka u zračnoj luci Charles de Gaulle moglo u utorak biti otkazano između 10 i 30 posto letova.

Štrajk kontrolora leta sazvan je zbog reorganizacije zračne kontrole. (Reuters/Hina)



NA KOLJENIMA I U SUZAMA: Tako se južnokorejska glumica i bivša misica Lee Seung-yeon ispričala preživjelim »ženama za utjehu«, ženama koje su Japanci u II. svjetskom ratu prisilili na prostituciju. Glumica je, naime, snimila erotske fotografije i videozvrpce na temu »žena za utjehu«, a nakon nedavno pokrenute tužbe pokajala se i ispričala žrtvama. Foto: Reuters



Maskirani pobunjenik na barikadi u Gonaivesu, koji pobunjenici drže već danima

Foto: Reuters

Haitski pobunjenici zauzeli Hinche

PORT-AU-PRINCE/PA-RIZ, 17. veljače - Naoružani pobunjenici u ponedjeljak su, nakon dvosatnih sukoba u kojima je ubijeno troje ljudi među kojima i jedan policijski zapovjednik, preuzeli kontrolu nad haitskim gradom Hincheom, izvijestili su mediji.

Pedesetak uniformiranih pobunjenika istjeralo je policijske snage, ubivši pritom policijskog zapovjednika Jonasa Maximea, izvijestili su mediji pozivajući se na haitisku novinsku agenciju. Zauzeli grad s 87.000 stanovnika smješten je 130 kilometara sjeveroistočno od prijestolnice Port-au-Princea.

Napadače je vodio Louis-Jodel Chamblain koji se na Haiti vratio u subotu. Chamblain je bio jedan od vođa

paravoje Revolutionarne fronte za napredak Haitija za vrijeme krvave diktature koju je od 1991. do 1994. provodio general Raoul Cedras. Zajedno s bivšim šefom policije Guyom Philippom, koji se također vratio na Haiti, Chamblain je u nedjelju javno obznanio da se pridružio pobunjenicima koji kontroliraju grad Gonaives i da će uskoro krenuti na glavni grad Gonaives u rukama je naoružanih vladinih protivnika od 5. veljače, a oni kontroliraju još nekoliko manjih gradova na sjeveru zemlje.

Otkad su na Haitiju početkom veljače počeli oružani sukobi ubijeno je više od 50 ljudi. Gradanska oporba, koja nekoliko mjeseci prosvjeduje protiv predsjednika

Jean-Bertranda Aristidea tražeći od njega da zbog korupcije i zlouporabe vlasti odstupi s dužnosti, distancirala se od pobunjeničkih napada.

Francuska razmatra mogućnost slanja na Haiti međunarodnih mirovnih snaga koje bi pokušale smiriti situaciju, izjavio je u utorak francuski ministar vanjskih poslova Dominique de Villepin u intervjuu za radio France-Inter. »Razmišljamo koje bi korake najprije trebalo poduzeti. Kontaktiramo sa svim svojim partnerima u UN-u koji su onamo poslali humanitarne ekipe, a razmišljamo i o mogućnosti slanja međunarodnih mirovnih snaga da bismo ondje smirili situaciju«, rekao je De Villepin. (AFP/dpa/Hina)

Na poslijediplomski studij prošle akademske godine upisala se 5022 studenta

ZAGREB, 17. veljače - Prema podacima Državnog zavoda za statistiku na poslijediplomski studij u Hrvatskoj u 2002./2003. bila su upisana 5022 studenta, što je 8,6 posto više u odnosu na prethodnu akademsku godinu. Malo manje od polovice upisanih studenata su žene (48,8 posto), a iz inozemstva ih je 186, od čega iz BiH 124, Slovenije 42 i td. Najviše studenata upisalo je poslijediplomski studij u dobi između 25 i 29 godina (44 posto), a najmanje u dobnj skupini od 35 do 39, odnosno 40 i više godine (po 11 posto). Najbrojnija skupina, njih 550, upisala je poslijedi-

plomski studij s 25 godina starosti.

Na društvenim i humanističkim znanostima upisano je 44 posto postdiplomata, na tehničkim 27 posto, biomedicinskim i zdravstvenim 13 posto, prirodnim znanostima 4 posto, biotehničkim 3 posto te umjetničkim jedan posto.

Na Sveučilištu u Zagrebu upisano je 79,5 posto postdiplomata, najviše na Fakultetu elektrotehnike i računarstva - 610 studenata, zatim na Filozofskom fakultetu 571, Ekonomskom fakultetu 551, te na prirodoslovnim odjelima PMF-a - 478 studenata.

Najviše postdiplomata sami plaćaju studij - 57 posto, a za 32 posto troškove snose poslodavci. Ministarstvo znanosti i tehnologije platilo je studij za njih 11 posto. (Hina)